
Fiche d’exercices : Parcours fléché – Calculer une longueur 
Sauf indication contraire, arrondir les résultats au dixième et rédiger les réponses. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Quelle relation trigonométrique doit-on 
utiliser pour calculer OL ? 
Calculer cette longueur. 

 
Un funiculaire permet de monter au 
sommet de la butte Montmartre à 
Paris. D’une longueur de 108 m, la 
voie a un angle d’élévation de 19,5° 
par rapport à l’horizontale. Calculer 
une valeur approchée au mètre près 
de la différence d’altitude entre la 
gare d’arrivée et la gare de départ. 

 

 
Quelle relation trigonométrique doit-on 
utiliser pour calculer BN ? 
Calculer cette longueur. 

RST est un triangle équilatéral de 
côté 6 cm. 
Calculer son aire. 

EFG est un triangle rectangle 
isocèle en F tel que EG = 8 cm. 
Calculer son aire. 



Correction des deux exercices de la 1ère ligne 

Il faut utiliser cosinus. 
Le triangle OLI est rectangle en O. 
On a alors : 
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Donc	OL = .	×	*+,	./°
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Il faut utiliser tangente. 
Le triangle NBO est rectangle en O. 
On a alors : 
tanN@ = 'A
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Donc	BN = /	×	1
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Correction des deux exercices de la 2ème ligne 

 
Le triangle ABC est rectangle en B. 
On a alors : 

sin A@ =AB
CB
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Donc	AC = 1H×1
,JK	1G°

  
LM ≈ NO, ]	P  

 

 
Le triangle AHD est rectangle en H. 
On a alors : 

sin D@ = C^
C_
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Donc	AH = 1G`	×	,JK1X,H°
1

  
Lb ≈ cO	P  

 
 
Correction des deux exercices de la 3ème ligne 

  

  
Comme EFG est un triangle rectangle isocèle, le 

triangle EFH l’est aussi : il est facile de démontrer 

qu’ils sont semblables. 

Donc FH = EH = 4 cm. 

(On peut aussi calculer FH avec tangente dans le 

triangle EFH rectangle en H.) 

Donc	Aire	EFG = i^	×	jk
W

= l	×	`
W
= 16 cm2 

 
Réponse du dernier exercice : 
La réponse dépend des arrondis faits, mais elle doit être entre 84 m et 86 m. 

tan R̂ = TH
RH

tan60°
1

= TH
3

TH = 3 × tan60°
1

≈ 5,2

Donc  TH ≈ 5,2 cm

Aire = 5,2× 6
2

= 15,6 cm2


